

中国艺体“凤鸣”巴黎



新华社巴黎8月10日电 丝弦声动，凤鸣巴黎。中国艺术体操“五朵金花”创造历史，从欧洲强队手中“抢到”集体全能金牌，这是中国艺术体操的奥运首金。她们在欧洲大陆上打破欧洲艺术体操垄断，将“中国风”吹向世界。

10日的巴黎拉夏贝尔门体育馆，属于年轻的中国姑娘们。郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、丁欣怡，五名队员在5圈项目《共生共舞》中，通过肢体动作描绘野外丛林中的狩猎和对抗，动物世界险象环生、万物复苏，表达天地万物都在动态中循环发展、生生不息，引发人们对地球、对环境环境的思考。在3带2球项目《凤鸣凌霄》中，中国古风乐器奏响，队员们在两分半的时间里，展现着汉唐盛世的多元、开放，让人仿佛穿越时空，沉浸在无尽遐想中。

这是自1996年亚特兰大奥运会艺术体操集体全能项目成为正式比赛项目以来，首次有来自欧洲之外的参赛队夺得奥运会金牌。

2008年北京奥运会上，中国队曾摘得银牌。当时的主力队员之一孙丹，自2019年成为中国艺术体操队集体组教练以来，带领队伍不断挑战自我，拿出了一系列堪称精品的中国风作品，走出了属于中国队自己的路线。

“艺术是没有国界的，我希望我们这个项目体现的是每个国家不同而丰富的

艺术创作，所以我们一直在坚持推广中国风格，一直在创编不同类型的中国风格(作品)，希望更多人能通过这个项目来了解我们、了解中国文化。”孙丹说。

为了让队员们更好地理解《凤鸣凌霄》，孙丹带着队伍学习中国古代历史，请了古典舞老师指导动作，表现古筝、琵琶等中国民族乐器的独特韵味。为了提升队员们的审美能力和艺术表现力，教练组进行了许多在训练场外的尝试，比如到博物馆观看展览感受色彩的力量，在茶室办读书会陶冶情操等。

中国队的五名运动员中，年龄最大的26岁，最小的19岁。她们中的郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋参加了东京奥运会。当时中国队获得第四名，与领奖台擦肩而过。

在巴黎奥运周期里，队员们和教练组铆足劲，不断突破自我。2023年世锦赛，她们拿到了5圈单项金牌，这是中国艺术体操队首次赢得世界冠军。在今年多场世界杯分站赛中，她们又屡创佳绩，打响了在欧洲强队包围圈里的突围战。

每天训练10个小时以上，每周休息半天，这就是中国姑娘们的节奏。没有训练时的艰辛和努力，又怎么会有奥运舞台上的美丽绽放？终于，她们等到了这一天。坚定、勇敢的艺体姑娘们向全世界展示着中华文化的独特魅力，展示了一个立体的中国。

花游用“中国风”征服世界

新华社巴黎8月10日电 中国组合王柳懿/王芊懿10日历史性夺得巴黎奥运会花样游泳双人项目冠军。在此前的集体项目比赛中，中国花游队已经实现历史突破，赢得奥运第一金。两块具有历史意义的金牌背后，是中国队带来的“中国风”。

在9日和10日的双人技术自选和自由自选比赛中，中国“姐妹花”王柳懿/王芊懿推出《莲》和《豹》两套动作，一静一动，展现人与自然的和谐发展。

这对双胞胎姐妹9日在演绎《莲》时，在泳衣和头饰设计中融入莲叶图案，动作灵动妩媚，在婉转悠扬的中国风音乐衬托下，生动演绎了中国国画美学，毫无争议地获得全场最高分276.7867分，领先第二名奥地利组合9.5334分，为10日夺冠奠定了基础。

集体项目比拼中，中国队在三项比赛里以充满中国元素的动作技压全场，总分排名第一，以“断崖式”领先优势收

获历史首枚奥运会花样游泳金牌。

在5日进行的集体技术自选比赛中，中国队一亮相就做了个凤凰展翅的台上造型，此后融入咏春拳的动作，在泳衣设计上更有凤凰图案，再配以主题为“速度与激情”的音乐，表达如同火焰般的激情。

在6日的集体自由自选比赛中，中国队的队服融入中国窗花元素，特别、醒目。

在7日的集体技巧自选比赛中，中国队出场动作的叠罗汉造型就是甲骨文“山”字，体现了中国花样游泳队跨越艰难险阻，始终没有放弃追逐梦想。

中国队主教练张晓欢说：“东西方存在文化差异，让来自各种文化背景的裁判接受我们的音乐和动作编排，让我们的作品得到尊重，是我最渴望看到的。中国花游追求的目标并不仅仅是最高领奖台，我们的目标是‘惊艳全场，每一秒钟都精彩’，让裁判和观众始终保持在震撼和赞叹的状态。”

李雯雯举起第40金

昨晚，在巴黎奥运会举重女子81公斤以上级比赛中，中国选手李雯雯以抓举136公斤、挺举173公斤，总成绩309公斤夺冠，成功卫冕。这是中国代表团在本届奥运会获得的第40枚金牌。

李雯雯是女子81公斤以上级抓举、挺举、总成绩三项世界纪录保持者，近年比赛鲜见失手，以较大优势拿到过奥运会、世锦赛等重要赛事的冠军。不过，李雯雯2023年在沙特阿拉伯首都利雅得举行的举重世锦赛上受伤，缺席了随后的杭州亚运会等赛事。她表示，自己在受伤后开始反思，着手改进自己在动作上的问题。在经历了一段时间的调整之后，李雯雯重新归来，并且找到巅峰时的状态。



“我的目标始终都是升国旗、奏国歌”，李雯雯曾这样说。昨晚，她轻松卫冕，兑现了自己的承诺。 沈磊

谷爱凌首个全程马拉松完赛

当地时间8月10日，谷爱凌参加了巴黎奥运会马拉松大众组的比赛，这也是她参加的首个全程马拉松。最终，谷爱凌顺利完赛，用时3小时24分36秒。

赛后，谷爱凌在社交媒体上表示：

“今晚超水平发挥，没想到第一个马拉松能达到3小时25分以内，感谢所有支持我的朋友，你们给我的加油鼓励了我，我们一起加油。我想我之后可能要多跑几个马拉松了，已经跑上瘾了。” 晓慧

国际奥委会明年选举新主席

新华社巴黎8月10日电 国际奥委会主席巴赫10日在国际奥委会第142次全会闭幕式上说，国际奥委会将于2025年3月在希腊古奥林匹亚举行的会议上选举新任主席，并表示自己不再寻求继续担任主席。

巴赫说，新任主席将于2025年6月24日接任。

巴赫于2013年9月10日当选为第九任国际奥委会主席。2021年3月10日，巴赫连任国际奥委会主席，任期至2025年结束。

拒绝共享金牌？ 美国跳高选手加赛丢金

昨天凌晨，巴黎奥运会跳高决赛出现了颇有看点的一幕，新西兰选手哈密什·科尔与美国选手谢尔比·麦克尤恩均跳过了2米36，但都没跳过2米38，当被裁判问及是否愿意分享金牌时，两人选择进行加赛。

根据规则，两名选手可以选择共享金牌。回顾三年前的东京奥运会跳高赛场，卡塔尔选手巴尔希姆就与意大利选手坦贝里共享了金牌，二人在成绩完全相同的情况下，最终商量不进行加赛，而是并列收获金牌。

巴黎奥运会赛场，这种并列的情况再次出现，可结果却与三年前不同。科尔与麦克尤恩商量的结果是决定加赛，分出胜负。最终科尔在2米34上一跳“绝杀”麦克尤恩。东京奥运会冠军、卡塔尔人巴希姆摘铜。



麦克尤恩(左)、科尔(中)和巴希姆

麦克尤恩表示，科尔先提出继续比，自己也同意了。他补充称，其实他们最后都有点累，自己也在考虑如果拿金牌，国际田联会给5万美元奖金，“毫无疑问，我得养家糊口。他胜出，我向他致敬。但是，我会重新开始，会做得更好。” 宗禾

广告

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙服务
寿衣 骨灰盒 遗体接运

电话: 0535-6757528/6757538 24小时 服务热线: 400-0785-789
莱山区解甲庄街道沟头店村东563、605、560路公交直达 专业铸就品质 政府监管 惠民利民

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

分类信息
刊登热线: 6630888

地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场
刊登热线: 6630888

家政服务
恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁